



# পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক শ্রমিক ইউনিয়ন

১৮এ ব্রাবোর্ণ রোড, কলকাতা-৭০০০০১

(বি.ই.এফ.আই-এর অন্তর্ভুক্ত সংগঠন)

রেজিঃ নং -- ৪১৯৯

ইস্তাহার নং -- ০২/২০১৮

তারিখ ২৬.০২.২০১৮

প্রিয় সাথী,

২৩ তম সম্মেলনের পর বিগত ২৪শে ফেব্রুয়ারী, ২০১৮ অনুষ্ঠিত নব নির্বাচিত কেন্দ্রীয় কমিটির প্রথম সভাতে বিগত সম্মেলনের গৃহীত সিদ্ধান্তগুলিকে সফলভাবে রূপায়ণের লক্ষ্যে বিস্তারিত আলোচনা হয় এবং সাধারণ পরিষদের সদস্য, কেন্দ্রীয় কমিটির সদস্যসহ পদাধিকারীদের মধ্যে সাংগঠনিক কাজের মূল দায়িত্ব বন্টন করা হয়।

কলকাতা, বর্ধমান ও মেদিনীপুর সার্কেলের কাজের দায়িত্ব বন্টনে আরোও বিকেন্দ্রীকরণের প্রশ্নে সংশ্লিষ্ট দায়িত্বপ্রাপ্ত নেতৃত্ব ভবিষ্যতে নির্দিষ্ট সার্কেলের সি.এফ.সি.তে যথাযোগ্য আলোচনা করে প্রয়োজনীয় সিদ্ধান্ত গ্রহণ করবেন।

**কলকাতা সার্কেল =** সামগ্রিকভাবে সার্কেলের সাংগঠনিক দায়িত্বে থাকবেন কমরেড অমিতাভ দে।

**কলকাতা = ১ \*\*** সমগ্র অঞ্চলের মূল দায়িত্বে থাকবেন কমরেড বুদ্ধদেব দাস।

**কলকাতা = ২ \*\*** সমগ্র অঞ্চলের মূল দায়িত্বে থাকবেন কমরেড অভিজিৎ সরকার।

অন্যান্য পদাধিকারী, কেন্দ্রীয় কমিটির সদস্য ও সাধারণ পরিষদের সদস্য যারা কলকাতা সার্কেলের সাথে যুক্ত থাকবেন তারা হলেন = কমরেড সোমনাথ দাশগুপ্ত, বিদ্যুৎ ব্যানার্জী, সুনয় বিশ্বাস, প্রনব চক্রবর্তী, দিপক নস্কর, মিতালি পাল, লিপিকা চক্রবর্তী, সুতপা চক্রবর্তী, উজ্জল দত্ত, তিমির মন্ডল, মালা দে, সুমিত সোম, সাগনিক মুখার্জী, তুষার চক্রবর্তী, কিঙ্কর পাল, প্রল্লাদ নাথ, গনেশ সাহা, অলোক দত্ত, সুজিত ঘোষ, অলোক মজুমদার, সুব্রত চ্যাটার্জী, রামতনু দত্ত, অলোক দাস, মিলন দে, সত্যব্রত দত্ত, বল্লরী ভৌমিক ও কলকাতা সার্কেলে কর্মরত সকল সাধারণ পরিষদের সদস্যবৃন্দ।

**মেদিনীপুর সার্কেল =** সামগ্রিকভাবে সার্কেলের সাংগঠনিক দায়িত্বে থাকবেন কমরেড বারিদ বরন দাস।

অন্যান্য পদাধিকারী, কেন্দ্রীয় কমিটির সদস্য ও সাধারণ পরিষদের সদস্য যারা এই অঞ্চলের সাথে যুক্ত থাকবেন তারা হলেন = কমরেড শান্তনু হালদার, নৃসিংহ প্রসাদ সরকার, বিদ্যুৎ ব্যানার্জী, অচিন্ত্য নিয়োগী, দিপক নস্কর, গৌতম দাস, মলয় বালা, প্রবীর হালদার, শক্তিপ্রসাদ কুলতী, শুভঙ্কর দে, উত্তম দাস, প্রিতম ঘোষ, অসিত পট্টনায়ক, বৈদ্যনাথ ব্যানার্জী, সৌরভ নস্কর, সৌম্য বিশ্বু ও মেদিনীপুর সার্কেলে কর্মরত সকল সাধারণ পরিষদের সদস্যবৃন্দ।

**বর্ধমান সার্কেল =** সামগ্রিকভাবে সার্কেলের সাংগঠনিক দায়িত্বে যুগ্ম ভাবে থাকবেন কমরেড অবনী চ্যাটার্জী ও সুনয় বিশ্বাস।

অন্যান্য পদাধিকারী, কেন্দ্রীয় কমিটির সদস্য ও সাধারণ পরিষদের সদস্য যারা এই অঞ্চলের সাথে যুক্ত থাকবেন তারা হলেন = কমরেড সন্দীপ পাল, অনাদী লাহা, অনুপম মিত্র, সায়েন্তন চক্রবর্তী, সনজিৎ রায়, সুজিত সরকার, অমর্ত্য আচার্য্য, রাজেশ্বর কর্মকার, দেবাশিষ গোস্বামী, অভয় রায়, জয়ন্ত ঘোষ, আরিফ ইকবাল, অভিক পাল, অলোক হালদার, বাচ্চেলাল যাদব, নিত্য দাস ও বর্ধমান সার্কেলে কর্মরত সকল সাধারণ পরিষদের সদস্যবৃন্দ।

**অফিস সেক্রেটারি =** কমরেড অভিজিৎ সরকার।

**তত্ত্বাবধান ও সমন্বয় কমিটি**

কমরেড শ্রীজিৎ সেনগুপ্ত (আহ্বায়ক)

কমরেড পিনাকী রায়চৌধুরী

কমরেড অনিমেশ সুর

উক্ত কমিটি কর্তৃপক্ষের সাথে ত্রৈমাসিক আলোচনার ক্ষেত্রে বিষয়সূচি নির্ধারণ ও কর্তৃপক্ষের সাথে বিভিন্ন বিষয়ে আলোচনার ক্ষেত্রে তিনটি সি.এফ.সি. কে সহায়তা করবেন। এছাড়াও সাংগঠনিক ক্ষেত্রে তিনটি সার্কেলের সি.এফ.সি. গুলোকে বিভিন্ন ক্ষেত্রে প্রয়োজনভিত্তিক সহযোগিতা করবেন।

## সংগঠনের মুখপত্র -- মুখর

### সম্পাদক – কমরেড সজিত ঘোষ

সম্পাদকমন্ডলীর অন্যান্য সদস্যগণ – কমরেড অনুপম মিত্র, অলোক দাস, বিদ্যুৎ ব্যানার্জী, শশতী দে, সোমনাথ দাশগুপ্ত, অনিন্দ্য দে, সত্যব্রত দত্ত, আইকা বালার্জী, অর্নবান সরকার, রাজদীপ দাস ও সুদিশু দত্ত।

### ১) অফিস উপ-সমিতি

অফিস উপ-সমিতির আহ্বায়ক-সদস্য হবেন কমরেড প্রবীর হালদার ও সায়ন্তন চক্রবর্তী।

অন্যান্য সদস্যরা হলেন কমরেড রামতনু দত্ত, অলোক মজুমদার, দীপক মজুমদার, সন্দীপ পাল, নৃসিংহ প্রসাদ সরকার, প্রিতম ঘোষ, গনেশ সাহা, শেখর দাস ও সুরত সরকার।

### ২) মহিলা উপ-সমিতি

মূল দায়িত্বে থাকবেন কমরেড অমিতাভ দে।

মহিলা উপ-সমিতির আহ্বায়ক-সদস্য হবেন কমরেড মিতালি পাল।

অন্যান্য সদস্যরা হলেন লিপিকা চক্রবর্তী, সুতপা চক্রবর্তী, মালা দে, বল্লরী ভৌমিক, শশতী দে, লিপিকা মজুমদার চ্যাটার্জী, পায়েল ঘোষ, প্রভা গুপ্তা, মৌমিতা সাধুখা, অনন্যা সরকার, কাজরিকা কর্মকার ও প্রিয়দর্শিনী সরকার।

### ৩) নতুন নিয়োগ সংক্রান্ত উপ-সমিতি

নতুন নিয়োগ সংক্রান্ত উপ-সমিতির আহ্বায়ক-সদস্য হবেন কমরেড অনিমেঘ সুর।

অন্যান্য সদস্যরা হলেন বুদ্ধদেব দাস, বারিদ বরন দাস, সুনয় বিশ্বাস, লিপিকা চক্রবর্তী, সুতপা চক্রবর্তী, অনাদী নাথ লাহা, গৌতম দাস, অলোক হালদার ও প্রিতম ঘোষ।

### ৪) সমবায় উপ-সমিতি

সমবায় উপ-সমিতির আহ্বায়ক-সদস্য হবেন কমরেড তিমির মন্ডল।

অন্যান্য সদস্যরা হলেন নৃসিংহ প্রসাদ সরকার, মালা দে, অনাদী নাথ লাহা, গৌতম দাস, অলোক হালদার ও শক্তি প্রসাদ কুলভী।

### ৫) সাংস্কৃতিক উপ-সমিতি

সাংস্কৃতিক উপ-সমিতির আহ্বায়ক-সদস্য হবেন কমরেড অর্নবান সরকার ও স্মিতা দত্ত।

অন্যান্য সদস্যরা হলেন বল্লরী ভৌমিক, সোমনাথ চ্যাটার্জী, পুলক ব্যানার্জী, অমিয় মৈত্র, শ্রাবনী মুখার্জী, প্রিয়শী যশ ভৌমিক, দিশু চন্দ্র, সুদীপ্ত দত্ত ও জয়দীপ আড়ি।

### ৬) হলিডে হোম উপ-সমিতি

হলিডে হোম উপ-সমিতির আহ্বায়ক-সদস্য হবেন কমরেড মিলন দে।

অন্যান্য সদস্যরা হলেন দীপক মজুমদার ও সুনয় বিশ্বাস।

### ৭) আইন সংক্রান্ত উপ-সমিতি

আইন সংক্রান্ত উপ-সমিতির আহ্বায়ক-সদস্য হবেন কমরেড বিদ্যুৎ ব্যানার্জী।

অন্যান্য সদস্যরা হলেন কমরেড অনুপম মিত্র, সুরত চ্যাটার্জী, অলোক দত্ত, শান্তনু হালদার, অলোক হালদার ও অভিজিৎ সরকার।

৮) মেডিক্লেম ইনসিওরেন্স ও হসপিটাল টাই-আপ সংক্রান্ত উপ-সমিতি

মেডিক্লেম ইনসিওরেন্স ও হসপিটাল টাই-আপ সংক্রান্ত উপ-সমিতির আহ্বায়ক-সদস্য হবেন কমরেড মলয় বাল।

অন্যান্য সদস্যরা হলেন কমরেড বারিদ বরন দাস, বুদ্ধদেব দাস, দীপক মজুমদার, নৃসিংহ প্রসাদ সরকার ও দীপক নকর।

৯) আর্থিক ও সামাজিক সহায়তা উপ-সমিতি

আর্থিক ও সামাজিক সহায়তা উপ-সমিতির আহ্বায়ক সদস্য হবেন কমরেড দীপক মজুমদার।

অন্যান্য সদস্যরা হলেন কমরেড অনিমেষ সুর, বুদ্ধদেব দাস, নৃসিংহ প্রসাদ সরকার ও সন্দীপ পাল।

শাখা কমিটি নির্বাচন

কেন্দ্রীয় কমিটির গৃহীত সিদ্ধান্ত অনুযায়ী প্রতিটি শাখাতে সাধারণ সভার মাধ্যমে সর্বসম্মতভাবে শাখা কমিটি নির্বাচনের কাজ আগামী ১৭ ই মার্চ ২০১৮ তারিখের মধ্যে সম্পন্ন করতে হবে।

যে সকল শাখাতে নির্বাচন হবে, সেখানে নির্বাচনের কাজ পরিচালনার জন্য আমাদের সংগঠনের যে কোনো সদস্যকে নির্বাচন কমিশনার হিসাবে নিযুক্ত করার জন্য শাখা নেতৃত্বকে অনুরোধ করা হচ্ছে। যে সদস্য নির্বাচন কমিশনার নিযুক্ত হবেন তিনি নির্বাচনে প্রার্থী হতে পারবেন না, কিন্তু ভোটাধিকার প্রয়োগ করতে পারবেন।

নির্বাচনী নির্ধারিত

➤ মনোনয়নপত্র জমা দেওয়ার শেষ তারিখ	**	১৯ শে মার্চ, ২০১৮ (সোমবার)
➤ মনোনয়নপত্র পরীক্ষা করা হবে	**	২০ শে মার্চ, ২০১৮ (মঙ্গলবার)
➤ মনোনয়নপত্র প্রত্যাহারের শেষ দিন	**	২১ শে মার্চ, ২০১৮ (বুধবার)
➤ নির্বাচনে প্রার্থীদের চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশ	**	২২ শে মার্চ, ২০১৮ (বৃহস্পতিবার)
➤ নির্বাচনের দিন ও সময়	**	২৩ শে মার্চ, ২০১৮ (শুক্রবার)

উল্লিখিত তারিখের মধ্যে শাখা কমিটি গঠন করে নির্বাচিত শাখা কমিটির নামের একটি তালিকা শাখা প্রবন্ধককে জমা দিয়ে তার একটি প্রতিলিপি সত্বর সংগঠনের কেন্দ্রীয় দপ্তরে পাঠানোর জন্য অনুরোধ করা হচ্ছে।

সমস্ত উপসমিতি নির্দিষ্ট সময় অন্তর নিয়মিতভাবে সভা ডাকবেন। উপসমিতির আহ্বায়ক-সদস্যরা উপসমিতিতে নতুন উৎসাহী সদস্যদের অন্তর্ভুক্ত করার বিষয়ে সচেতন থাকবেন। কোনো শাখা কমিটির সদস্য ও সাধারণ সদস্যরাও যদি কোনো উপসমিতির কাজে আগ্রহী ও উৎসাহী হয়ে তার সাথে যুক্ত হতে ইচ্ছুক থাকেন, তবে তারা সেই উপসমিতিতে অন্তর্ভুক্ত হবার জন্য সংশ্লিষ্ট আহ্বায়ক-সদস্যের সাথে যোগাযোগ করবেন।

সমস্ত দায়িত্বপ্রাপ্ত কমরেড এবং শাখা কমিটির সদস্যগণকে সাধারণ সদস্যদের সাথে নিয়মিত নিবিড় ও জীবন্ত যোগাযোগ রক্ষা করে সংগঠনকে আরো সংগবদ্ধ, সজীব ও গতিশীল করার জন্য পুনরায় আহ্বান জানানো হচ্ছে। এই প্রক্রিয়াকে ত্বরান্বিত করতে পারলে তবেই আজকের পরিস্থিতিতে বিগত সম্মেলনের গৃহীত সিদ্ধান্তসমূহকে কার্যকরী করা সহজ হবে।

উল্লিখিত বিগত কেন্দ্রীয় কমিটির সভায় সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয় যে, নির্দিষ্ট সময় অন্তর প্রতিটি উপসমিতির কাজের পর্যালোচনা ও মূল্যায়ন করা হবে।

অতি সম্প্রতি আমাদের ব্যাঙ্কের আর্থিক কেলেঙ্কারীর পরিপ্রেক্ষিতে পুনরায় সদস্যদের কাছে অনুরোধ করা হচ্ছে যে, কোনো পরিপ্রেক্ষিতে আপনার PASS WORD অন্য কোনো ব্যক্তির সাথে SHARE করবেন না ও শাখায় শাখায় সুনির্দিষ্ট OFFICE ORDER অথবা DAILY ARRANGEMENT এর ভিত্তিতে কাজ করবেন।

শুভেচ্ছা ও সংগ্রামী অভিনন্দন সহ,

শিখারী বসু চৌধুরী  
সাধারণ সম্পাদক